

ABONAMENT:

Pe an 6 cor.; pe 1/2 an 3 cor.

Pentru România pe an 15 Lei.

Manuscripte nu se redau.

LIBERTATEA

INSERTIUNI:

se socotesc după tariful, cu prețuri foarte moderate.

Abonamentele se plătesc înainte.

Apare în fiecare Sâmbătă

ROMÂNII ALEGĂTORI DIN CERCUL DOBRA, SUS INIMILE!

Alea jacta est.

Imprejurările au adus cu sine, ca în interesul bine-priceput al cauzei românești, să primesc candidatura de deputat dietal pentru cercul Dobra.

Am făcut acest pas gândindu-mă serios asupra tuturor consecințelor ce pot urma, atât asupra mersului politicii noastre, cât și asupra viitorului meu politic.

Fiind sincer convins, că situațiunea noastră politică numai prin intrarea noastră în activitate se poate sana, am militat totdeauna și voi milita și în viitor din toate puterile mele, pentru-ca ideea participării noastre la alegeri, să triumfeze. Nutream totdeauna speranță, că ne va succeda a convinge pe cei „lași la frunte și la spete“, și pe cei „ceva mai coțși la cap“, — decât suntem noi tinerii, — că aceasta este unica cale, pentru a eși din impas.

Incercările noastre au fost zadarnice. După doi ani de efortare, oboseală, alergătură în dreapta și în stânga, atât eu, cât și ceilalți consoți de principii, am trebuit să facem dureroasa constatare, că cei „lași la frunte și la spete“ sunt coțși-coțși până la stadiul ce vine după coacere..., și că de o concluzare cu dinșii, cu greu poate fi vorbă.

Așa încât eram și suntem puși înaintea alternativei, de a face solidaritate cu aceia, cari nu vreau, sau nu pot să muncească, cari se îngrozesc de ori-ce activitate, sau de a ne desface de ei, urmându-ne cărările proprii.

Dintre două rele am ales pe cel mai mic. Incontestabil frângerea solidarității este un rău, dară zace un rău și mai mare în aceea, dacă durmim și stăm cu toții în nepăsare! Și fără îndoială o activitate parțială, pe lângă desconsiderarea „solidarității“, este de preferat unei dormitorii „solidare“.

Devenind între atari imprejurări vacant cercul Dobrei, m'am decis a primi candidatura, cu program național, după-ce am ascultat și părerea mai multor soți de principii și fondatori a „Libertății“, cari cu toții au aprobat și consimțit la aceasta.

Este adevărat, că din cauza scurțimii timpului, mi-a fost imposibil a convoca pe toți fondatorii „Libertății“ la conferință în această importantă chestiune, dară nutresc firma speranță, că ei toți vor aproba pasul meu.

Cu fruntea senină și conștiința liniștită aștept verdictul publicului român, pentru-că nu rîvna după deputație, la care nu sunt avisat, ci cea mai curată iubire de neam a fost motorul pășirii mele.

Dr. Aurel Vlad.

Români Dobreni!

Astăzi ochii obștei românești din Ardeal și Ungaria asupra voastră sunt ațintiți!

Voi, ca și noi și ca și marea majoritate a inteligenței române din patrie, ați simțit, că atmosfera noastră politică e încărcată de mieșme otrăvitoare, omoritoare a conștiinței poporului nostru, și că plutește peste tot locul dorința generală, exprimată pe aiurea mai sfiit, mai îndolnic, pe aiurea mai viu, mai energic: de-a o rupe cu trecutul tacticei noastre politice privitor la alegerile dietale? Și văzând această dorință exprimată tot mai viu, atât în întâlnirile bărbatilor nostri iubitori de neam, cât și în scris, prin presa noastră: Voi v'ați simțit împinși de inimile Voastre curate: a Vă face întruparea acestor dorințe plutitoare în atmosferă, a sparge ghiața, a fi preludiul ținutei poporului nostru în această privință în cel mai apropiat viitor!

Inimile Voastre curate, libere de ori-ce interes, cuprinse numai de dorul de a servi cât mai bine interesul poporului nostru român, V'au împins a face acest pas însemnat!

Fiți liniștiți, și mergeți înainte cu hotărîrea celui convins de binele ce voește a face, căci aveți aprobarea mării majorității a inteligenței române, care se interesează de trebuințele noastre publice:

Grupul vechilor activiști, cercurile bisericesti răsăritene influente, cari își exprimă vederile prin ziarul „Telegraful Român“ din Sibiu, vechii continuatori ai politicii înțeleptului „Șaguna“, Vă aprobă deplin prin organul lor „Telegraful“;

Inimoșii Români aradani, cari în timpul din urmă s'au arătat d. e. în luptele lor congregaționale, a fi azi în fruntea apărătorilor naționali, — Vă aprobă cu însuflețire și necondiționat, laudând chiar pasul vostru de a sparge ghiața!;

Cumpătații și precauții Români din Lugoj, alt centru însemnat politic, prin organul lor „Drapelul“, după-ce își fac rezervele lor, — incolo chiar apelează către Voi, că, dacă ați pornit pe acest drum, mânăți de bunele Voastre convingeri, apoi acum să fiți și bărbăți odată, să duceți la isbândă alegerea pentru care V'ați hotărât!;

Grupa tinerilor din jurul „Libertății“ Vă aprobă asemenea necondiționat, ba Vă conjură, să puneți umăr la umăr și ca un singur om grupându-Vă în jurul candidatului nostru, să-l duceți la biruință!

Și mii de glasuri, cari nu se manifestează prin ziare, dar' se aud în atingerile zilnice la ori-ce pas — toate Vă aprobă,

Vă doresc să fiți strălucitul început al unei ere nouă în manifestarea poporului nostru!

Români dobreni! Mii de ochi sunt azi ațintiți spre Voi! Săriți ca eroii, și faceți-vă astfel datorința, ca toți după alegere să zică:

Bravo energicilor fii ai vitejilor „grănițeri“ de odinioară!

Apelul fruntașilor.

Cătră alegătorii dietali din cercul Dobra!

Fraților alegători!

Ciasul trezirii noastre din nepăsare a sunat! Cercul electoral al Dobrei e earăși veduț. Din îndelungate vremuri acest cerc, care e aproape curat românesc, a fost reprezentat în dieta țerii tot prin deputat străin de noi care puțin de tot, ba nimic nu a prea făcut pentru poporul nostru, care l'a trimis acolo!

Glasul timpului ne strigă azi cu tărie: să ne trezim, să nu lăsăm să mai fie cum a fost! Că dat-a D-zeu și neamului nostru fii luminați, strălucitori de învățură și de inimă caldă pentru poporul din care s'au ridicat, — și glasul timpului ne strigă: *Rupeți, Români, nepăsarea trecutului! Stringeți-Vă în jurul celor aleși ai voștri și puneți umăr la umăr, ca frații, și alegeți și trimiteți în dietă un fiu luminat al neamului vostru*, care se v'apere acolo drepturile voastre, și să lupte pentru a aduce ușurări poporului nostru celui prea îngreunat cu sarcini!

Fruntașii noștri din cercul Dobrei, în consfătuirea lor avută zilele astea, au hotărît ca de data asta să candidăm și să ne luptăm din toate puterile a alege de deputat pe domnul **Dr. Aurel Vlad**, avocat în Orăștie, unul din cei mai luminați și însuflețiți fii a neamului nostru, pe care îl cunoaștem ca pe un bărbat, a cărui cea mai ferbinte țință a vieții îi e: fericirea poporului nostru și ușurarea greutăților lui.

Fraților alegători! Acum ori nici odată! Acum aveți prilejul a Vă arăta vrednicia, a trimite în dietă pe adevăratul vostru binevoitor!

Noi frunțași din acest cerc, v'chemăm cu glas frătesc în jurul lui! Tot cel ce-i om și Român odată, acum să se arate!

Joi în ziua Înălțării, candidatul nostru va veni în mijlocul nostru la Dobra. Fie ca aceasta zi Înălțare să însemneze și pentru noi poporul bastinaș al acestui cerc și pentru noi ca alegători! La oarele 1/4 el își va ținea vorbirea sa program în Dobra.

Grăbiți la Dobra a-i auzi însuflețitul graiu, care v' va încălzi sufletul!

Acum ori nici odată! Deșteaptă-te Române.

Dobra și Ilia, Maiu 1903.

Iosif Morar, protopop, Aron Muntean, Nicolae Șerban, Iosif Criste, Petru Hadan, preot, Sebastian Cărmăzan, Emanuil Șuinga, preot, Ilie Cădea, Laieș Criste, Ioan Morariu, preot, Toma Neamțu, George Oprean, preot, Toma Roșu, Toader Vraciu, Aron Gostae.

Îndemnul

„Tribunei Poporului“.

Aflând despre pășirea domnului Dr. Aurel Vlad, „Tribuna Poporului“, organul vigoșilor Români aradani, scrie următoarele:

Ghiața s'a rupt!

Felicităm pe Dr. Aurel Vlad care în înțelegere cu frunțași din cercul curat românesc Dobra (Hunedoara) a primit să fie candidat pentru scaunul vacant de deputat în acel cerc!

Felicităm și pe alegătorii pentru-că într'adevăr, un mai bun candidat cu greu găseau! Dr. Vlad este bărbat tiner, plin de vigoare și lupta pe care va purta-o, are să fie nu numai înspre folosul Românilor din cercul Dobrei, dar peste tot: câștiga-vom cu toții deșteptându-se în cercuri tot mai multe alegerii Români.

Ne place a crede apoi, că Dr. Vlad va și fi ales. Deși nu ne îndoin, administrația va face tot posibilul să se aleagă vre-o slugă plecată a guvernului.

Românii din Hunedoara au însă, în primul rând, sfânta datorie să lupte cu toții pentru alegerea lui Dr. Vlad! Căci nu e aici vorba de a pricopsi o persoană — știm toți că tinerul candidat este nu se poate mai bine arangiat în Orăștie — ci e vorba să arătăm că atunci când se desfășoară steagul național, alergăm cu toții în giurul lui; e vorba să dovedim, că atunci când intrăm în luptă, știm să și învingem!

Și e vorba mai presus de toate să demonstrăm, că d'aci incolo vrem să luptăm, că nu vom scăpa un singur prilej unde să lăsăm poporul pe mâna străinilor, ci fiecare palmă de teren îl vom apăra în cea mai perfectă solidaritate și frățească iubire.

A fost destul cu pasivitatea! Ei avem să-i mulțumim că pretutindeni cercurile române au trimis în dietă pe cei mai patentați, mameluci ori pe koșuthiștii cei mai intoleranți. Prin pasivitate s'a ajuns, că asupra cercurilor electorale române ca asupra unei prăzi sigure, s'au aruncat străinii, și noi, în numele sfintei pasivități, privat-am cu mâinile puse la spate cum sutele de mii alegători români se bat sub steaguri

străine și în numele unor idei cu cari neamul românesc n'are nici în clin nici în mănec!

Ei avem să-i mulțumim, că alegătorul român a ajuns marfa cea mai ieftină electorală ori terenul unde se se înfigă atâta șarlatani de bălcu. Îndrăzneți în afirmări și fără rușine când vorba e să-și bată joc de neștiința oamenilor.

Ei, dar poate se vor găsi și acum pasiviști cari vor pune întrebarea: ce câștigăm dacă se va alege un deputat, în cazul de față Dr. Vlad?!

Noi nu punem însă așa chestia, ci întrebăm: ce pierdem dacă alegem un Român bun? Și peste tot, chiar dacă nu l-am putea alege, pierdut-am ceva prin lupta de redesteptare a poporului?

De sigur că nu, ci am câștigat mult. La tot cazul ni-am stăpânit asupra unei etape. Urmează, în viitor, să luptăm și pentru ajungerea în posesie a celorlalte. Nimeni, cu mîntea sănătoasă, nu-și va închipi adică lupta noastră, că d'odată dintr'o singură lovitură, s'ajungem tari și mari în Dieta țării, ci luptele constituționale se dau treptat. Azi un pas, mâine altul și așa mereu înainte! Stând însă cu încăpăținare în absoletă pasivitate, neîndrăsnind nimeni să spargă ghiața, fără îndoială ne atrofiem.

Candidatura d-lui Dr. Vlad aduce în viața noastră publică o nouă mișcare și indiferent dacă izbutește ori nu, lucru de căpetenie este să dăm semne de viață, să nu treacă — dacă se poate — o singură zi fără ca să ne afirmăm!

Îndemnul „Drapelului“.

„Drapelul“ ziarul eminent național din Lugoj aflând despre pășirea dlui Dr. A. Vlad, după-ce își reamintește punctul său de vedere pasivist, constatând, pe baza chiar a cuvintelor dlui Dr. Mocsonyi, despre pasivitate, că:

„Nu din principiu, ci involuntar, sub sila neînălțurabilă a imposibilității faptice de-a participa la alegerile dietale, silă impusă de regimul dominant, s'a decretat pasivitatea!“ — adresează apoi Românilor dela Dobra următoarele bine simțite cuvinte:

„Dl Dr. A. Vlad nu recunoaște această silă și imposibilitate faptică, ci din contră e convins, că activitatea parlamentară depinde în primul rând dela voința noastră și prin urmare se simte dator atât șie-și, cât și poporului — pentru a căruși bine e gata să lupte și să jertfească, — apășipe terenul activității parlamentare.

„Noi îl cunoaștem pe dl Dr. A. Vlad, ca bărbat integru, cu convingeri curate și sentimente calde, și n'avem prin urmare să bănuim la d-sa motive ascunse! D-sa este convins, că

IOAN ANDRESCU, FRISEUR ȘI PERRUQUIER, ÎN ORĂȘTIE (SZÁSZVÁROS)

P. 7.

Salonul de frizat, ras și tuns, întemeiat prin Ioan Andreescu la 1868 în Orăștie (între tîrguri, Nr. 6) și care s'a bucurat de atunci totdeauna de cel mai bun renume, — se recomandă onorabilului public, ca

Salon de frizat, ras și tuns

—••••• higienic de I-ul rang!

reconstruit și arangeat cu totul nou, în două despărțimenturi în care se lucrează conform cerințelor igienice de azi, cu aparate de desinfecție parisiene și utensiile antiseptice de prima clasă, și după prelucrarea acum modernă despre îngrijirea părului și a bărbii, etc.

Acestate, și un serviciu solid și prompt. Prețuri moderate, a onorațiilor mei mușterii și cunoscuți, vor fi și în viitor principiile reale pe care se bazează atelierul meu.

Toate înorile ce ating specialitatea mea, vor fi îndată introduse și aduse la cunoștința onorațiilor mei mușterii.

Fac mai departe cunoscut, că, din punct de vedere igienic, eu folosesc în friseria mea numai specialități de Paris de clasa primă! Și anume: Toate utensiile, cum sunt mașinile de tuns, foarfecele, briorile, etc., se desinfecțiază îndată după întrebuințare în *Aparatul special de desinfecție parisiană*, întrebuințând Formalin, Sublimat, Carbol, etc., și Pastă antiseptică pentru briciu, așa că e absolut imposibil ca să treacă delă unul la altul ceva boală de piele prin aceleași unelte!

Să întrebuințeze în atelierul meu deja acum:

Mantaua de hârtie de mătasă,

ceva de tot nou și igienic, pentru frizat, ras și tuns, și *guler patent* pentru tuns cu *prințetor de pîr tăiat*, care face imposibilă căderea de pîr mărunt pe lângă grumaz, etc.

Cremă de ras parisiană prima, fără amestecare cu apă. — „Allen Voraus“ suplinitor săpunului de ras. — *Pulver de săpun parisian*, și *săpun de cabinet parisian*, etc.

După ras, pentru îndepărtarea din obraz a jurișelor, coșilor și roșei pielii, folosesc $\frac{1}{10}$ % Sublimat, Crystall-Sirius, și o specialitate de apă higienică, cum și Bloc-Hyalin, Bloc-Hygienic și Tablete-Regina, etc.

— Apoi ceva de tot nou:

Ștergere de obraz din hârtia de mătasă „Krêpe“

(pentru zbicire), veritabile, în crème și alb, folosite numai la o radere!

Anunț apoi, că am **deposit permanent** de tot felul de

Peruce de stradă și de teatru,

de tot soiul, pentru ori-ce etate, atât pentru dame, cât și pentru domni. Toupete, bretonuri pentru dame, plete, frisetă, etc., precum și *deposit* de **legătoare de mustați** de felurite soiuri; colorii de pîr și cosmetice, etc.

Imi țin încă de datorință a exprima onorațiilor mei mușterii mulțumirile mele pentru sprijinul de până acum, și îi rog a mă onora și mai departe cu sprijinul lor prin cercetarea salonului meu de frizat.

Rog cetiții atestatul medical de mai jos!

Cu toată stima

Ioan Andreescu,
Friseur și Perruquier
în Orăștie (Szászváros).

ATESTAT MEDICAL

(Trad. din nemțește).

Să constată prin aceasta oficios, că Salonul de frizat și ras al dlui Ioan Andreescu din str. tîrgurilor, este azi perfect arangeat de nou, conform cerințelor moderne și igienice! Mobile potrivite scopului și ireproșabil curate, împodobesc ambele saloane, cel mare și cel mic, cari sunt provăzute cu lumină bogată, și cu toate așa arangeate, că pot fi fundamentale desinfectate!

Toate peptenele, periile de pîr și celelalte instrumente, se desinfectiază într'un Desinfecțator-Formalin de Paris; briorile și mașinile de tuns se spală cu Pastă antiseptică și cu soluție de carbol de 5%, deplin curățitoare!

Toate mantalele pentru tuns și servietele, sunt de cele de hârtie de mătasă chimice curate, făcute anume numai pentru o întrebuințare.

Pentru ungere cu săpunele, se folosește o pulvere de săpun igienică, se pregătește în amestec cu apă feartă, fața se unge apoi cu Kaiserborax, sau, în cazuri date, cu $\frac{1}{10}$ % soluție de sublimat cu Borsäure, Crystall-Sirius, și se pudrează prin o mașinărie igienică de sistemul cel mai nou.

La întrebuințarea ori-cărui soiuri de mijloace cosmetice, se pune în acest local mare grijă pe aceea, ca ori-ce instrument, cari ar putea răspândi vre-o boală de piele, să fie nimicite.

La toate cele amintite mai sus se mai adaugă și aceea, că dl Ioan Andreescu e dextru a-și îndeplini toate funcțiunile sale de barbier și friseur și de tuns, așa de curat, că ori-ce răspândire a vre-unei boale de pîr și de piele, de pe un individ pe altul, se arată exchisă!

Orăștie, 29 Aprilie 1903.

2—

Dr. Victor Markovitch m. p.,
medic fizic orașenesc.

Editor și redactor responsabil: Iulius V. Ioanovici.

Sz. 640—1903. kir. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. LX. t.-cz. 102. és 120. §§-ai értelmében ezennel közhirre teszi, hogy a szászvárosi kir. jbiróság 1902. évi 10/3 sz. végzése következtében Dr. Antoni Ede szászvárosi ügyvéd által képviselt „Brooser Vorschuss-Verein“ végrehajtató javára Dregán Vasilie és társai romoszi lakosok és végrehajtást szenvedettek ellen 360 K s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján felül és lefoglalt és 630 Koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lóvak, kocsik és szerszám, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbíróság 1903-ik évi V. 453/4 sz. végzése folytán 360 K tőkekövetelés ennek 1901. évi márczius hó 11 napjától járó 6% kamatai, $\frac{1}{2}$ % váltódíj és eddig összesen 75 K 08 fillérben biróilag már megállapított, valamint ezutaltali 3 K 90 fill. árverési kifizetési költségek erejéig Romoszon adósok lakásán leendő eszközzésére 1903. évi június hó 3 napjának délutáni 3 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §§-ai értelmében esetleg becsáron alul is, azonban csakis készpénzfizetés mellett, fognak a legtöbbet ígérőnek eladatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik. A befolyandó vételár pedig birói letétbe fog helyeztetni.

Kelt Szászvárosban, 1903. évi május hó 18 napján.

Rác Árpád

kir. bir. végrehajtó.

Sz. 562—1903. végrh.

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirre teszi, hogy a dévai kir. törvényszéknek 1903. évi V. 1899 sz. végzése következtében Dr. Suciú Gábor ügyvéd által képviselt „Hatiegana“ takarékpénztár javára Tamás Mihály s t. reketyefalvi lakosok ellen 184 K s jár. erejéig 1903. évi márczius hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felül foglalt és 800 Koronára becsült következő ingóságok, u. m.: szarvasmarhák, juhok, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hátszegi kir. járásbíróság 1903-ik évi V. 374/2 számú végzése folytán 184 K tőkekövetelés ennek 1902. évi április hó 27 napjától járó 6% kamatai, $\frac{1}{2}$ % váltódíj és eddig összesen 68 K 12 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig adósok lakán leendő eszközzésére 1903. évi június hó 5-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX.

t.-cz. 120 §. értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Hátszegben, 1903. évi április hó 26 napján.

Szentmiklósy András

kir. bir. végrehajtó.

Sz. 363—1903. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirre teszi, hogy a dévai kir. törvényszéknek 1903. évi V. 1897. számú végzése következtében Dr. Suciú Gábor hátszegi ügyvéd által képviselt „Hatiegana“ takarékpénztár javára Tamás Mihály s. t. Reketyefalvi lak. ellen 116 K. s járuléki erejéig 1903. évi III. hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 692 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: szarvasmarhák, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hátszegi kir. járásbíróság 1903. évi V. 395/2 számú végzése folytán 116 K tőkekövetelés ennek 1903. évi június hó 3 napjától járó 6% kamatai, $\frac{1}{2}$ % váltódíj és eddig összesen 70 K 62 fillérben már megállapított költségek erejéig adósok lakásán leendő eszközzésére 1903. évi június hó 5-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Hátszegben, 1903. évi április hó 26 napján.

Szentmiklósy András

kir. bir. végrehajtó.

Sz. 290—1903. évi tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagy-halmági kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhirre teszi, hogy „Albina“ nagy-szebeni tak.-pénztár és hitelintézet végrehajtónak Cainan Nicolae nagy-halmági lakos végrehajtást szenvedő elleni 104 K 28 fill. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében az árverést elrendelte, minek folytán a n.-halmági kir. járásbíróság kerületében fekvő és a nagy-halmági községi 171 sz. telekjegyzőkönyvben A I. 1. 3.—8. 10. 11. rsz. 205. 752. 763. 1300. 1304. 1315. 1319. 1383. 1387. hrszám alatt foglalt ház, belsőség és szántóföldekből álló ingatlanok 700 K kikiáltási árban az 1903. évi június hó 18 napján délelőtti 10 órakor a kir. járásbíróság telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alát fognak árverés alá kerülni u. m.

1. Ha a kikiáltási áron felül ígérlet nem tétetik, az elárverezendő ingatlanok a kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

2. Árverelni kívánók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 70 koronát készpénzben, vagy az 1881. évi nov. 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történet előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részben és pedig az első az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számított 30 nap alatt, a harmadikat ugyanazon

naptól számítandó 45 nap alatt — minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 5%-os kamatokkal együtt szabályszerű letéti kérvény kapcsában az 1881. deczember 6-án 39425/I M. sz. a. kelt rendeletben előirt módon a körösbányai kir. adóhivatalnál mint birói letétpénztárnál befizetni.

A bánatpénzt a bíróság az utolsó részletbe fogja beszámítani.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbíróság tkvi. hatóságánál és nagy-halmági, Kis-halmági, Fina, Csucs, közsegék előjáráságainál megtekinthetők.

Nagy-halmágyon, kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál 1903. évi márczius hó 31-én

(Olvaszatlan aláírás)

kir. jbiró.

Sz. 3132—903. tkvi.

Árverési hirdetmény.

A hátszegi kir. jbiróság mint tkvi hatóság Dr. Russu Oktav ügyvéd által képviselt „Albina“ takaréki és hitel intézet vhajtónak Ármiony Jákob, Olăresc Maria, kiskorú Olăresc Anisie és kiskorú Olăresc Vasilie vhajtást szenvedők elleni vhajtási ügyében közhirre teszi, hogy vhajtátónak 304 K tőke, ennek 1895. évi május 30-tól járó 8% kamatai 58 K 20 fill. eddigi megállapított per és vhajtási, valamint a jelenlegi 19 K 65 fill. és a még felmerülő költségek iránti úgy Ármiony Jákob elleni csatlakozottak kimondot Grosan Viktornak 92 K s jár iránti követeléseik kielégítése végett Ármiony Jákob vhajtást szenvedőknek a dévai kir. törvényszék, hátszegi kir. jbiróság területéhez Kis-Csula községi 29 sztjkvben A + 1. 3—22 rsz. alatt feltjtven és a u. o. 126 sztjkvben A + 3. 4 és 7 rsz. alatt felvett ingatlanait,— továbbá Olăresc Maria kiskorú Olăresc Anisie és kiskorú Olăresc Vasilie vhajtást szenvedőknek a kis-csulai 113 sztjkvben A + 1—9 rsz. alatt felvett ingatlanait, és az u. o. 114 sztjkvben A + 1. 2. rsz. alatt felvett ingatlanokból ($\frac{1}{3}$) egyharmad rész jutalékokat rendszámonkénti részletekben, és pedig az utóbbitét tjkvben felvett ingatlanokat illetve jutalékokat azon feltétellel, hogy az árverés által Pávelony Iosifné $\frac{1}{4}$ -ed részbeni haszonélvezeti joga nem érintetik, a mennyiben azonban ezen sztjkvbeli ingatlanok oly árban adatnának el, mely az ezen jogot megelőző követelések fedezésére ezen- nel 600 Koronában megállapított, összeget meg nem üti, úgy az árverés hatálytalanná válik, — és ezen ingatlanok ama jóg fenntartása nélkül legott újból elárvereztetnek, az egyidejűleg kibocsájtott árverési feltételekben részletezett összesen 1254 K 30 fill. kikiáltási árban az 1903. évi június hó 20 napjának d. u. 2 órakor Kis-csula község előjárásága házánál megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg a kikiáltási áron alul is el fogja adatni.

Árverelni szándékozók tartoznak bánatpénzül az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy a kormány által óvadékképesnek nyilvánított értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak előzetes birói letétbe helyezést tanusító szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár felerészét az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30 nap alatt, a másik felerészét ugyanazon naptól járó 5% kamataival együtt a hátszegi kir. adóhivatal mint birói letétpénztárnál szabályszerű letéti kérvény mellett befizetni.

Hátszegben, 1903. évi márczius hó 30 napján.

A kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Tulván

kir. albiró.

Tiparul propriu, „Tipografia Nouă“, în Orăștie.